Összefoglalás
1. Műveletek
A műveleti sorrend: zárójelben lévő műveletek, szorzás-osztás majd összeadás-kivonás

Műveletek negatív számokkal:

· negatív szám kivonása – a szám pozitív értékének (abszolút értékének) hozzáadása. Pl: 6 – (-3) = 6 + 3 vagy -5 – (-6) = -5 + 6

· szorzás vagy osztás negatív számmal: előjelet vált az érték (pozitív számot negatívval szorozva/osztva negatív értéket, negatív számot negatívval szorozva/osztva pozitív értéket kapunk)

Ellentett: a szám -1 –szerese, azaz az érték előjelet vált (negatívból pozitív érték, pozitívból negatív, nullából marad nulla)

Abszolút érték: a szám nullától való távolsága – pozitív szám nem változik, negatív szám ellentettjére (pozitív értékre) változik, nulla marad nulla

2. Műveletek törtekkel
Reciprok: a tört számlálójának és nevezőjének felcserélése. Egész szám reciproka 1/szám. Egy szám és reciprokának szorzata 1. A nullának nincs reciproka.

Összeadás és kivonás: közös nevezőre hozás segítségével. A közös nevező lehet a nevezők szorzata (esetleg feleslegesen nagy értékkel kell számolni), de inkább egy olyan többszörös legyen, ami a legkisebb a nevezők közös többszörösei közül. Segít a prímtényezős felbontás:
Pl: 
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 ( 30=2·3·5; 105=3·5·7 ( a megfelelő közös nevező 2·3·5·7 = 210
Majd a tört átalakítása úgy, hogy a megfelelő szorzót használjuk a számláló megtalálásához.

Az első törtnél 
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 a nevező 30-ról 210-re változik ( 210:30 = 7 ( 7·11 = 77 ( 
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A második törtnél a nevező 105-ről 210-re változik ( 210:105 = 2 ( 2·7 = 14 ( 
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A közös nevezőjű törtek összevonhatóak: 
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Törtek szorzása: a számlálók szorzása és a nevezők szorzása. 
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Ne használj közös nevezőre hozást törtek szorzásánál!

Egész szám a tört számlálójával szorozható. 
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Törtek osztása: Az osztó (a második tag) reciproka, majd a törtek szorzása.

Osztás egész számmal: szorzás az egész szám reciprokával.
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Egyszerűsítés: a számláló és a nevező értéke osztható ugyanazzal az egész számmal. Az egyszerűsítés lehetőségére ne csak a végeredménynél figyelj! A számolás megkezdésekor és műveletvégzések közben is használd, ha tudod! Törtek összeadásánál és kivonásánál nem alkalmazható az egyszerűsítés a különálló törtek között. A rossz példa: 
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Törtek szorzásánál a különálló törtek között alkalmazható (alkalmazandó!) az egyszerűsítés. Törtek osztásánál először alakítsd át szorzássá a műveletet (az osztó reciproka), utána egyszerűsíthetsz.

3. Tizedes törtek átalakítása törtté

3,12 = 
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 A tört nevezője annyi nullát tartalmaz, ahány számjegy szerepelt a tizedesvessző után. Az így kapott tört egyszerűsíthető!

(Extra) Végtelen szakaszos tizedes törtek átalakítása: a tört szorzása 10 hatványával (annyi nulla van az 1-es után, ahány számjegy ismétlődik). Az új értékből kivonandó a régi, a végtelen szakaszos rész eltűnik. Osztás a 10 hatvány -1 értékkel, majd egyszerűsítés. Pl:
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 ( szorzandó 100-zal: 
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a két szám különbsége: 361,1=
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( a számlálóból egész szám:
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4. Halmazok
Ábrázolás: Venn-diagrammal

Jelölések: kapcsos zárójelben a halmaz tagjainak felsorolása vagy tulajdonságainak meghatározása Pl: A = {3, 4, 9} vagy B = {fiúk az évfolyamon}

A halmaz elemeinek száma: |A| = 3
Egy halmaz eleme: 12 ( {páros számok} de 12 ({prímszámok}

Két halmaz egyenlő, ha elemeik megegyeznek. Üreshalmaz jelölése: Ø
Részhalmaz: A ( B azaz az A halmaz részhalmaza B-nek, ha A minden eleme B-nek is eleme (de B-nek létezhet olyan eleme, ami nem eleme A-nak).
5. Számhalmazok

N – természetes számok: 0, 1, 2, …

Z – egész számok, Z+ – pozitív egész számok

Q – racionális számok: két egész szám hányadosaként felírhatóak (p/q). Ilyenek az egész számok is (q=1), a nulla is ilyen (p=0). A tizedes törtek racionálisak, ha véges törtek vagy végtelen szakaszos tizedes törtek.

Q ( Z ( N
Q+ ( N ( Z+
6. Négyszögek

· Trapéz: aminek létezik párhuzamos oldalpárja. Tulajdonságai: a szárak szögei 180º-ra egészítik ki egymást.

· Paralelogramma: aminek két párhuzamos oldalpárja van. Tulajdonságai: trapéz is egyben, szomszédos szögek 180º-ra egészítik ki egymást, szemközti szögek egyenlőek, egymást felező átlók.

· Téglalap: aminek minden szöge derékszögű. Tulajdonságai: paralelogramma is egyben, azonos hosszúságú és egymást felező átlók.

· Deltoid: aminek két-két szomszédos oldala egyenlő hosszúságú. Tulajdonságai: merőleges átlók, (minimum) két szemközti szöge egyenlő.
· Rombusz: aminek egyenlőek az oldalai. Tulajdonságai: paralelogramma és deltoid egyszerre.

· Négyzet: aminek egyenlőek az oldalai és a szögei (derékszögek). Tulajdonságai: téglalap és rombusz egyszerre.
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